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1) Ψάξτε ένα κανόνα με τον οποίο μπορούν να συμπληρωθούν τα κενά του παρακάτω 
πίνακα: 
 

α1 α2 α3 α4 α5 
2 5 8   
 10 12 14  
25 23 21 19  
α α+ω α+2ω α+3ω  
 
α) Τι κοινό έχουν οι παραπάνω ακολουθίες; 
β) Γράψε ένα δικό σου παράδειγμα με 4 όρους. 
  
2) Συμπλήρωσε τα κενά: 
 
Αριθμητική πρόοδος λέγεται η ............................., στην οποία κάθε όρος της προκύπτει  
 
από τον ................................. του με πρόσθεση του ίδιου πάντοτε αριθμού που λέγεται  
 
.......................... της προόδου. 
 
3) Στην 4η α.π του παραδείγματος να μαντέψουμε τον ν-οστό όρο. 
 
4) Να βρεθεί ο 20ος όρος της 3ης α.π του παραδείγματος. 
 
5) Συμπλήρωσε τα κενά ώστε οι παρακάτω τριάδες να αποτελούν διαδοχικούς όρους α.π. 
 
α) 1,.....,3    β) 5,.....,15     γ) -2,......,-6     δ) α,...........,γ. 
 
Ορισμός: Ένας αριθμός β, καλείται αριθμητικός μέσος των αριθμών α, γ, αν και μόνο 

αν β= α+γ
2

.  

Πρόταση (δύο προτάσεις): Τρεις αριθμοί α,β,γ αποτελούν διαδοχικούς όρους α.π αν και 

μόνο αν ισχύει β= α+γ
2

. (Απόδειξη). 

Άθροισμα των πρώτων ν όρων αριθμητικής προόδου: 

            Sν=
( )1 να +α

ν
2

                                    Sν= ( )1
ν 2α + ν-1 ω
2
⎡ ⎤⎣ ⎦  

 
Συμπληρώστε τα κενά: 
Το άθροισμα των πρώτων ν όρων αριθμητικής προόδου ισούται με το γινόμενο του 
ημιαθροίσματος του ...................... και του .......................... όρου επί το.......................των 
όρων. 
Με παράδειγμα να γίνει επαλήθευση του τύπου του αθροίσματος. 
 



Ασκήσεις 
 

1 Να συμπληρωθούν τα κενά έτσι ώστε σε κάθε περίπτωση να σχηματίζεται α. π. 
1) α+β,    α-β,     ......,   ......,   ......             2) ......,    α-β,     ......,   α+β,   ...... 
3) ......,    κ-3λ,   ......,   ......,   κ+3λ           4) κ+3λ,  ......,   ......,   ......,   κ-3λ   
 

2 Να συμπληρωθούν τα κενά 
α) Στην αριθμητική πρόοδο α1,α2,...,α335, ο μεσαίος όρος είναι ο ...... 
β) Στην αριθμητική πρόοδο α1,α2,...,α35, ο όρος που απέχει από τον 1ο όρο όσο ο α21 από 
τον τελευταίο είναι ο ....., ενώ ο όρος που απέχει από τον τελευταίο όρο όσο ο α6 από τον 
πρώτο είναι ο ..... 
3 Ποιο ή ποια διαγράμματα δεν αποτελούν γραφική παράσταση α.π; 
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